                                                                                                           Հավելված 1
Սևան  համայնքի ավագանու` 

12.03.2019թ. N  17 -Ա որոշման

ՍԵՎԱՆ ՀԱՄԱՅՆՔԻ ՀՈԱԿ-ՆԵՐԻ ՀԱՄԱՅՆՔԻ ՍԵՓԱԿԱՆՈՒԹՅՈՒՆ
 ՀԱՆԴԻՍԱՑՈՂ ԳՈՒՅՔԻ 2018 ԹՎԱԿԱՆԻ ՏԱՐԵԿԱՆ 
ԳՈՒՅՔԱԳՐՄԱՆ ԱՐԴՅՈՒՆՔՆԵՐԸ
2018 թվականի տարեկան արդյունքներով իրականացվել է Սևան համայնքի սեփականություն հանդիսացող գույքի գույքագրում: 

Գույքագրումը կատարվել է ըստ առանձին կազմակերպությունների: Արդյունքների վերաբերյալ փաստաթղթերը ներկայացվել են համայնքապետարանի աշխատակազմի ֆինանսատնտեսագիտական բաժին:

 Համայնքի մսուր-մանկապարտեզների, արտադպրոցական հիմնարկների, «Գրադարանների կենտրոնացված համակարգ», «Համայնքային մշակութային կենտրոն» ՀՈԱԿ-ների գույքագրման ընդհանրացված ամփոփագիրը ներկայացված է հետևյալ ցուցանիշներով: 

01.01.18թ. դրությամբ գույքի արժեքը կազմել է 

• ԸՆԴԱՄԵՆԸ` հիմնական միջոցներ և գույք` 146001.0հ.դրամ
 2018թ. ընթացքում դուրս է գրվել 

ԸՆԴԱՄԵՆԸ` հիմնական միջոցներ և գույք` 381.4 հ. դրամ:Համայնքի բյուջեի միջոցներով և մի շարք ծրագրերի իրականացման արդյունքում ստացվել է 
ԸՆԴԱՄԵՆԸ`  հիմնական միջոցներ և գույք` 1287.1հ. դրամ 

2018թ. ՀՀ կառավարության 17.03.2016թ. N264-Ն «Հանրային հատվածի կազմակերպությունների հիմնական միջոցների գույքագրման և վերագնահատման մասին» որոշման պահանջներից ելնելով, համայնքի ՀՈԱԿ-ներում իրականացվել է հիմնական միջոցների, գույքի վերագնահատում:

Վերագնահատումը համայնքում կատարվել է 11 ՀՈԱԿ-ներում «Էքսպերտ» ՍՊԸ-ի մասնագիտացված մասնագետների կողմից` վճարովի հիմունքներով: 

Վերագնահատման ժամանակ հաշվարկվել է հիմնական միջոցների ամորտիզացիա, կատարվել են չափագրումներ, համեմատականներ և այլն: Հիմնական միջոցների արժեքները գնահատվել և համապատասխանեցվել է գործող օրենսդրության պահանջներին:

Վերագնահատման արդյունքում ստացվել են հետևյալ արդյունքները: Տարեվերջին` առ 01.01.2019թ. դրությամբ, ՀՈԱԿ-ների գույքի ձեռքբերման արժեքը կազմել է` 

ԸՆԴԱՄԵՆԸ` ՀՈԱԿ-ներ /հիմնական միջոցներ և գույք` 59594.8հ. դրամ` ներառյալ վերագնահատման, ամորտիզացիայի հաշվարկման արդյունքները:

 «Սևան համայնքի կոմունալ սպասարկում և բարեկարգում» ՀՈԱԿ-ի գույքը 01.01.2018թ. կազմել է`

ԸՆԴԱՄԵՆԸ` հիմնական միջոցներ, գույք, համայնքապետարանից անհատույց ստացված միջոցներ` 63343.0հ. դրամ. 

«Սևան համայնքի կոմունալ սպասարկում և բարեկարգում» ՀՈԱԿ-ից գույքի դուրսգրում չի կատարվել: 

Տարվա ընթացքում «Սևան համայնքի կոմունալ սպասարկում և բարեկարգում» ՀՈԱԿ-ի հաշվեկշռին մուտքագրվել է 253.0հ.դրամ, և 01.01.2019թ. դրությամբ ՀՈԱԿ-ի հաշվեկշռում գույքի ձեռքբերման արժեքը կազմել է`


ԸՆԴԱՄԵՆԸ` հիմնական միջոցներ, գույք, անհատույց տրամադրված` 27288.0հ. դրամ` ներառյալ վերագնահատման և ամորտիզացիայի հաշվարկների արդյունքը.

«Սևանի կոմունալ տնտեսություն» ԲԲԸ գույքի ձեռքբերման արժեքը 01.01.2018թ. դրությամբ կազմել է` 

ԸՆԴԱՄԵՆԸ` 24259.1հ. դրամ: Կատարված վերագնահատման և ամորտիզացիայի հաշվարկման արդյունքում, առ 01.01.2019թ. դրությամբ, հիմնական միջոցների և գույքի արժեքը կազմել է ընդամենը 491.3հ. դրամ:

Այսպիսով, համայնքի գույքի /11 ՀՈԱԿ/ արժեքը 01.01.2018թ. դրությամբ կազմել է ԸՆԴԱՄԵՆԸ` 234603.1հ. դրամ, իսկ 01.01.2019թ. դրությամբ` 87374.1հ.դրամ:
